



责任编辑：李鹏飞 肖静
电话：3186761

牢记初心使命 建设富强滨州

“初心永恒·滨州市优秀共产党员先进事迹”展示之三

贾孝山：两袖清风忆峥嵘

贾孝山，原名贾文海，1926年10月出生，原渤海区蒲台县二区七合庄（今滨州市博兴县乔庄镇）人，1945年5月入伍。

入伍后，贾孝山参加过渤海区对日大反攻，泰安战役、沙土集战役、挺进豫皖苏、济南战役、淮海战役、渡江战役、福州战役和闽北剿匪等近百次战斗，荣获二等功1次、三等功2次、四等功3次。1949年1月，贾孝山在淮海战役中火线入党。1982年3月，贾孝山以正团职离休休养。

1945年7月，贾孝山在田柳庄战斗中与日军拼刺刀，被敌人刺伤手指，留下疤痕。他在参加淮海战役正面交锋的战斗中，为了解决重机枪枪架不稳的问题，趴在战壕前沿，用身体充当重机枪枪架，保证了重机枪稳定的火力输出。重机枪的后坐力把贾孝山的后背刮蹭得血肉模糊，他咬紧牙关坚持。即使打红的枪管烫了他的



衣服，烫卷了他的头发，他一声不吭，坚持到底。在这次战斗中，他荣立二等功。贾孝山一生养育了四个子女。

上世纪60年代初期，一家人生活极度困难，口粮严重不足，孩子们饿得直哭。那时，贾孝山午饭在部队食堂吃，妻子很希望能给点干粮回来喂孩子，但他从没有给家里带过一次饭，甚至每次在食堂都只吃半碗饭，剩下的半碗匀给其他战士。

1971年2月，贾孝山从海南分散安置回惠民地区博兴县居住。子女们先后都在县属企业参加了工作。上世纪90年代中期，由于企业破产，子女们都想让老革命的父亲找找关系帮自己改变困境，但贾孝山任谁说也不答应。他时常告诫子女：“路靠自己走，业靠自己闯，自己不努力，靠拉关系上去的，人们会戳脊梁骨。”他还说：“比比牺牲的战友，看看今天的幸福生活，人应该满足，更应该努力工作。”简单的话语，却透出了一位老党员一生清廉、对党忠诚的崇高境界。

（滨州日报/滨州网记者 丁春贵 通讯员 张立刚 卢斌 整理）

“文化行走 阅读中国”——70年70城联读(滨州站)启动

滨州阅读指数六年提升五个等级



滨州日报/滨州网(记者 刘清春 通讯员 曹修群 报道)11月3日，“文化行走 阅读中国”——70年70城联读(滨州站)启动仪式在群星剧场举行。该活动由市文旅局、市关工委、团市委主办，市文化馆、市图书馆、市博物馆、市

美术馆承办，滨州普禾书友会协办。

现场，中国文化报周刊中心主任、北京大学法学博士杨晓华，清华大学工学硕士、北京大学哲学博士萧伟光分别作了讲座。杨晓华作了题为《作为心灵救赎之道的人文阅读》的讲座。其中，他深入分析了宅文化、丧文化、下班沉默症等现代病的来源，纵览中西方哲学，认为阅读是破解此类心灵弊病、走出心灵困境的

好办法。萧伟光的讲座题为《安身立命推己及人——我的阅读之路》。作为北京市金牌阅读推广人，他认为，阅读融入生活可以养志养气养成好习惯，是一种最好的修行。

当天，滨州市阅读马拉松打卡活动启动。该活动自2019年11月3日起，以每15天为周期进行活动，直至活动结束。活动期间，主办方将综合各项数据，评选出“滨州优秀阅读人”

数名，具体名单将在滨州市文化馆、滨州市图书馆、滨州市博物馆以及普禾书吧公众号和滨州市各主流媒体进行公布。

据悉，今年是滨州创建全国文明城市的关键一年，也是我市建设书香社会的第6年。六年来，滨州阅读指数已从CC+级提升五个等级至A级，为创城阅读指数指标体系测评打下了坚实基础。

滨城区彭李街道：打造黄河十路文明示范街为创城立标杆



滨州日报/滨州网(记者 王健 通讯员 夏玉忠 张国敏 报道)近几年，滨城区彭李街道以创建全国文明城市为契机，积极探索城市管理模式创新，主动引导沿街商户共同参与城市管理，着力打造了黄河十路文明示范街。

截至目前，黄河十路文明示范街的辐射范围已延展至东方文化商业街和为民农贸市场。与此同时，街道还针对黄河十路文明示范街辐射范围内的417家商户成立了“城市商户驿站”，致力为街区商户提供就业指导、证照办理、安全生产、评先评优、帮扶救助五项服务，获得了商户一致好评。

为强化黄河十路文明示范街建设，该街道引进了“智慧眼云共治”管理模式，在黄河十路街区安装AI智能监控。通过AI智能分析技术，能准确识别商户违规行为，并自动告



东方文化商业街门回整修有序。

警上传至城市管理指挥中心，确保问题及时发现、快速处置，助力打造通畅、整洁、规范、有序的示范街道。

此外，街道还充分发挥党建引领作用，成立了黄河十路党支部，吸

引街区党员、商户参与到街区自治管理当中，发挥党员干部的模范带头作用和引领作用。同时，开展专项整治提升辖区市容市貌。自今年六月初开始，彭李街道执法中队根据要

求对街区楼顶广告、墙体广告、一店两招等40余处违规广告依法进行了拆除，并按照门头牌匾高、平、齐、小、精、美的原则，对沿街门店及文化街门头牌匾进行了统一整改。

“退役不褪色 建功新时代”系列报道之三

卜小强：志愿捐献造血干细胞为5岁患儿生命续航

滨州日报/滨州网记者 任斐 通讯员 尚丽娜

今年36岁的卜小强是一名退役军人，两年的从军经历，在他身上深深烙印下了坚韧果敢、甘于奉献的军人特质。2018年，卜小强与一名年仅5岁的白血病患者配型成功，他毫不犹豫地同意进行捐献。

“作为两个孩子的父亲，我将心比心，决定尽自己的能力去帮助这名患儿。”卜小强说。就这样，卜小强用捐献造血干细胞的方式，为一位素未谋面的孩子送去了生的希望。

孩子造血干细胞捐献者资料库后两次配型成功，欣然同意捐献

2007年大学毕业后，卜小强报名入伍，来到青岛某部队服役。“部队的作风雷厉风行，对我们的性格是很好的磨练和塑造。”卜小强说，两年的部队生活，潜移默化地塑造了他的性格和处事方式，让他变得更加坚韧、果敢、正直、乐于奉献。

2011年，卜小强退役后进入市人社局工作。2013年5月，他积极响应市红十字会、市委市直机关工委“奉

献爱心 重铸生命”市直党员干部捐献造血干细胞血样集中采集活动”号召，加入造血干细胞捐献者资料库，成为了一名造血干细胞捐献志愿者。

2015年，卜小强就曾与一名白血病患者初配成功，当时他毫不犹豫地同意捐献造血干细胞，并进行了进一步的高分子匹配，但由于患者原因，此次捐献中止了。

2018年5月，卜小强再次接到市红十字会电话，得知上次初配成功的患者又符合了受捐条件。这一次，他同样欣然同意捐献。

“这次能为他捐献造血干细胞，也弥补了我心中的遗憾，在生命面前任何事情都无足轻重。”卜小强说，这个患者只有5岁，还是个孩子，而他作为两个孩子的父亲，更能切身体会到孩子对于一个家庭的重要性，因此不管遇到什么困难他都一定会坚持救助。

凭借部队塑造的坚韧毅力和救人的坚定信念扛下种种不适，成功捐献200

毫升造血干细胞

2018年10月12日，卜小强来到济南军区总医院，为正式捐献造血干细胞做前期准备工作。

尽管卜小强只用简单几句话向记者回顾了捐献过程，但记者还是能感受到其中的种种不易——“想想患者这三年里做了多少次化疗、受了多少病痛折磨，我作为捐献者所做的这些也不算什么了。”卜小强说。

凭借部队塑造的坚韧毅力和救人的坚定信念，卜小强就这样扛下了捐献过程中的种种不适。2018年10月17日，经过5个小时的提取，卜小强成功为患者捐献了200毫升造血干细胞。由此，他也成为全国第7699例、全省第674例、全市第23例造血干细胞捐献者。

抱有一颗善心、促成一件好事，以自己的行动传播

更多向上向善的社会正能量

卜小强的成功捐献，让这位年仅五岁的患者有了生的希望。虽然和患者素未谋面，但卜小强收到了患者家庭辗转送来的一幅水彩画和一封信，画作的一笔一划、信件的字里行间都蕴含着这个家庭对卜小强善举的深深感激之情。

记者了解到，这幅画是患者在进仓前画的，其中一颗红心格外亮眼醒目。就像这颗红心一样，在记者看来，卜小强进行造血干细胞捐献，初衷也是因为一颗心——是促成一件好事的善心，更是挽救一个生命的爱心。

卜小强的这次捐献经历，让他身边的不少朋友和同事认识、了解了造血干细胞捐献。“都说军人要做‘时代的标杆’，我虽然已经退役，但会坚守军人本色，用自己的行动传播更多向上向善的社会正能量。”卜小强说，他会坚持宣传造血干细胞捐献，让更多的人加入到捐献队伍中来，为建设和谐文明社会贡献自己的力量。

壮丽70年 奋斗新时代 滨州大事记

2015年大事记

1、2015年6月26日，在蔚蓝色深海中，滨州港码头，随着一台门座式起重机启动，永跃号万吨货轮上的第一个集装箱缓缓卸下。这标志着滨州港2×3万吨级码头正式开航运营。

此次开航运营的2×3万吨级码头是通用散杂货码头，可供3万吨级的船舶直接进港装卸货物。这昭示着380万滨州人民的“港口梦”变成了现实，也意味着省会城市群经济圈有了最便捷的出海通道，山东省海上“北大门”就此打开。这更象征着我市乃至全省在借势环渤海、京津冀一体化经济发展，深入推进“黄蓝”两区开发建设，积极融入“一带一路”发展战略中拥有了重要的支撑保障。

2、2015年8月—10月，国家爱卫办对卫生城市进行复审。在市委市政府的正确领导下，全市上下迅速行动起来，以超常规的思路、超常规的工作、超常规的措施，加快推进迎审的各项工作落实。健全完善巩固国家卫生城市的长效管理机制，实现城市管理的全方位覆盖、全时段监管，提高城市精细化管理水平，并成功通过复审。

2015年2月28日，滨州入选全国文明城市提名城市，邹平县入选全国县级文明城市提名城市。我市坚持城市硬件设施完善和市民文明素质提升两手抓、政

府主导与市民追求双驱动，突出重点和突破难点齐推进，持续在巩固和提升文明城市创建成果上下真功、出实招、求实效，向“全国文明城市”发起冲刺。

3、我市把农村无害化卫生厕所改造作为一项重大民生工程，2015年选取100个村1.6万户进行旱厕改造。市财政先期安排900万元专项资金，用于“百村示范”农村改厕工作补助。北海经济开发区已实现旱厕改造全覆盖，其他县区也有序推进这项工作。2015年，全市各县区共投入资金7134.54万元用于“三通两平台”和教育信息化建设，全市所有普通中小学均完成了“宽带网络校校通”和“优质资源班班通”建设任务。我市“全面改薄”工程实现新提升，规划的200个校舍标准化建设项目已开工184个，竣工项目112个。

4、2015年，我市被列入全省7个“足球试点城市”之一。大力发展足球事业，是推动全民健身和体育产业全面发展的重要举措，也是市委、市政府高度重视社会民生和体育工作、增进人民群众健康、提升幸福指数的具体体现。

2015年9月11日，山东女足滨州训练基地正式揭牌，中国女足现任队长吴海燕受聘为滨州市足球形象大使。滨州足球尤其是校园足球揭开了崭新的一页。

市美协第六届名誉主席顾问作品展开幕

滨州日报/滨州网(记者 郭向春 报道)11月2日上午，由市文联、市文旅局主办，市美术家协会、滨州市博物馆承办的“庆祝新中国成立70周年——滨州市美术家协会第六届名誉主席、顾问作品展”在滨州市

博物馆开幕。本次展览共展出39位滨州市美协名誉主席、顾问的百余件近期力作，为观者带来不尽相同的审美体验。

滨州市室内设计行业协会成立

滨州日报/滨州网(记者 刘清春 通讯员 张猛猛 报道)11月3日，滨州市室内设计行业协会成立大会在滨州大酒店举行。全市各商会、行业协会、建筑设计院、知名装饰公司、房地产企业、建材商厦、知名媒体以及其他地市的设计师协会及团体代表到场。

现场，协会正式揭牌，并颁发了名誉会长、名誉副会长以及会长、副会长聘书。同时，协会主要负责人

为参会人员颁发了理事牌、赞助合作单位牌和会员证书。

下一步，协会将注重协同发展，积极向会员提供行业市场信息，尽全力拓宽会员的视野，拓展会员发展空间；整合行业内部资源，提高市场公信力，建立合理的市场准入机制，实现行业健康发展；加强自身建设，抓好协会组织的日常管理，推动行业法规体系建设，促进行业的发展。

全省健美操体育舞蹈高手 滨州竞技



11月2日至3日，第十五届“金鼎杯”山东省健美操体育舞蹈邀请赛决赛在滨州学院开赛。来自全省各地市的26支代表队、近500名选手参加比赛。

本次比赛由滨州市体育总会、滨州市健美操协会主办，滨州金鼎

健身俱乐部、滨州学院体育学院承办。比赛项目包含男女单人操、混合双人操、三人操、五人操、有氧舞蹈、啦啦操等竞技健美操和体育舞蹈。

（滨州日报/滨州网记者 王仪 赵鑫 摄影）

拍卖公告

受有关部门委托，我公司定于2019年11月11日下午15时在邹平市公共资源交易中心利用中国拍卖行业协会网络拍卖平台对以下标的进行公开拍卖：机床一宗，包含带锯床、立式升降台钻床、龙门加工中心、龙门移动式加工中心、龙门刨床、重型卧式车床、万能升降台钻床、立式升降台钻床等。参考价1066万元，竞买保证金220万元。（带税票）

有意竞买者请于公告之日起至2019年11月11日11时前将规定数额的竞买保证金存入以下账户（户名：山东黄河口拍卖有限公司，开户行：东营

银行股份有限公司滨州邹平支行，账号：812170201421007877）以到账为准。并于2019年11月11日11时前持有效身份证件及汇款凭证到我公司办理竞买登记手续（不成交保证金无息退回）。